

# 大隗牛肉飘香百年

本报记者 张立文/图



刚出锅的大隗牛肉香气扑鼻。

据1992年出版的《密县览胜》记载：清道光年间，祖居荥阳的回民迁移到密县大隗镇北面的北沟村（现称北回民村）经营牛羊肉和毛皮业，该村有回民986口人，200多户。他们制作的五香牛肉，以肉香醇厚、肉色鲜亮而出名。

改革开放后，党的富民政策使北村大部分回民都从事牛肉加工经营，牛肉加工逐步成为北村群众发家致富的优势产业。进入21世纪以来，牛肉

加工经营的档次和水平不断提高，注册了商标，由制作散装牛肉发展为制作真空包装牛肉，由家庭作坊式发展为现代化、标准化、工厂化生产，有规模牛肉加工户约20户，其中马永信牌牛肉规模最大。

临别前，马建伟告诉记者，他正着手将自家的牛肉制作工艺申报非物质文化遗产，他希望更多的人能够品尝到不新的传统美食，品尝这延续了百年的美味。

这几日，新密市大隗镇北回民村来了不少购买牛肉做年货的顾客，五香的，酱味的，袋装的，箱装的。春节前到大隗买牛肉当年货，这样的传统已有一百多年。

马建伟是大隗镇北回民村马家牛肉的第四代传人。“我家老太爷就开始做牛肉，那时候还是清朝，后来爷爷马玉顺时期，马家牛肉已经在密县很出名。”马建伟如今已是新密市马永信清真肉业有限公司总经理，2006年，马家在大隗镇五里堡工业园区建起新密首家现代化牛肉制作公司，其主打产品五香牛肉色鲜、味美、筋、肉、面，气息芳香，他家的五香牛肉制作配方是祖上传下来的，传男不传女，受传者务必德才兼备，不仅要具备支撑门户的能力，而且要有将家族事业发扬光大的作为。

大隗镇是古代多个诸侯国的都城，早在明朝时期，这里就是全国闻名的造纸基地，南来北往的客商众多，而回族自古就有烹制牛肉的传统，勤劳智慧的回族群众开始烹制美味的牛肉卖给外地客商，逐步传承了大隗牛肉的品牌。

马建伟儿时就跟家人到附近集市上选牛，请阿訇宰杀后，自己动刀解牛。“这可是个技术活儿，需要多年的练习才能熟练掌握，现在产量大了，每年数百吨的用量，宰杀工序由新疆伊犁地区的屠宰场来完成。”为了保证牛肉的品质，马建伟选择新疆的散养牛做原料，制作过程严格遵循祖上传下的工艺。“传了几代人的东西，自有它的道理，一丝一毫不能改变。”

在马家牛肉的制作车间，七八个大锅冒着热气，空气中弥漫着牛肉的香味。马建伟说：“一口锅可以煮500斤肉，每年春节前销售旺季，24小时不停火。”2007年被省商务厅评为河南中华老字号，2013年被河南省工商总局评为河南省著名商标。

腊月里，新出锅的大隗牛肉，夹在热气腾腾的烧饼里，吃上一口，肉香面香沁人心脾。这场景藏在无数新密人关于新年的记忆里，滋润着人们的味蕾，传递着浓浓的乡情，历久弥新，挥之不去……

## 巩义春节设置8处临时市场

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 马博文/图)“出门就能买对联、年货，方便得很。”昨日上午，巩义市设置的春节临时市场正式“开张”，在家门口买到年货的居民李小栓高兴地告诉记者。

据了解，为了方便市民就近购物，今年，巩义市执法局在不影响道路交通安全的前提下，在通桥路、新兴西路、三新广场等路段共设置春节临时市场8处，摊位300余个，主要面向弱势群体申请，旨在帮助他们实现就业和创收。记者在各个临时市场看到，各个摊点都安排在道路两侧慢车道以内，整洁有序、基本不影响道路交通。

此外，为了提升环境空气质量，巩义市区今年不再设置鞭炮市场，对于临时市场及周边流动兜售、未经许可非法占道和露天经营烟花爆竹行为，将进行严惩。巩义市还号召市民，尽量少燃放烟花爆竹，为城市创造出更多的碧水蓝天。

图为年味十足、规划齐整的马路市场。



## 新密去年地税收入超12亿元

本报讯(记者 张立 通讯员 李清喜)记者日前从新密市地税局获悉，2013年，新密市地税局累计组织入库各项收入127426万元。

新密市地税局在去年初要求全体税干进一步增强使命感与责任心，增强组织收入工作合力，及时、科学、合理地分解收入缺口，每三天召开税收分析会，通报各征收单位税收进度，继续实行“领导包片、科室包所”的组织收入督导制度，深入基层，促进组织收入原则、措施、任务等工作的落实。

该局提升征管管理效果，把餐饮、住宿行业纳税定额调整作为常态工作来抓，调整71户企业，调增收入874690元，年增加税款1199016元；房地产业累计入库28530万元，占税收总量的28.17%，同比增收6507万元，上升29.55%，税收增长贡献率达100%。同时，借助新密市政府网格化管理，对辖区纳税人进行全面普查，特别对销煤场、建材市场、钢材市场、农家院、玉石加工销售等热点、盲点行业纳税人进行排查，新增税源2100户，每月新增税款45万元。

## 新郑多措并举提升残疾人救助质量

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘象乾)昨日，记者从新郑市了解到，该市今年将从教育救助、就业救助、生活救助等方面给予残疾人更多支持和援助。

据了解，在教育救助方面，对符合该市户籍持证应届高考残疾大学生一次性给予1000元~2000元补助；对学前教育残疾儿童每人每年给予1000元补助；就业救助方面，鼓励残疾人积极创业，对自主创业的残疾人给予全程服务，为其办理个体从业优惠证，并协调相关部门给予优惠；对开办盲人按摩店的盲人统一给予制作盲杖、提供服装、配置按摩床等；对有就业意向的残疾人提供免费职业技能培训，并推荐其到适合岗位就业；生活救助方面以提高残疾人家庭生活质量为重，在康复医疗服务中心集中托养的残疾人每人每年补助3000元；对全市纳入低保范围的居家托养重度残疾人发放居家护理补贴每人每年1000元；对全市“三无”残疾人每人每年给予生活救助3600元；对全市重度残疾人实施重度残疾人生活救助。

其他方面，该市还将对全市残疾人家庭实施危房改造，包括对有需求的贫困残疾人家庭房屋免费无障碍改造，等等。

## 中牟东风路街道大病救助解民危

79人四年享补贴85万元

本报讯(记者 卢文军 通讯员 邢小玲)“这两年，我们两口子都得了大病，手术费、医疗费花了近30万，大病救助政策真是帮了大忙！”昨日，中牟县东风路街道办事处孟庄村民芦金菊，说起办事处的大病救助政策，感激之情溢于言表。

芦金菊今年59岁，和丈夫边老文有一儿一女。自从2007年小儿子结婚外出打工后，老两口在家摆弄着一亩多地，每年有几千元的收入，日子温馨和谐。2012年不幸降临，芦金菊的丈夫边老文因手术花去医疗费10多万元。2013年5月，芦金菊又因做二尖瓣置换术和主动脉瓣置换术，花去医疗费用16.7万元。两人医疗费用除去新农合报销外，按照东风路街道大病救助政策，又报销医疗费3.2万元。

据了解，中牟县东风路街道为了解决农民看病问题，于2010年5月出台《东风路街道大病救助实施方案》，街道财政每年出资50万元设立大病救助基金，辖区村民患大病医疗费用超过2.5万元的，可以享受街道大病救助补贴政策，按60%的比例给予再次补贴。四年来，受惠群众79人，累计补贴费用85万元。

## 中牟县法院选任137位人民陪审员

本报讯(记者 卢文军 通讯员 闫晗 马静爽)“本人就任中牟县人民法院人民陪审员，应当严格遵守宪法和法律……做人民满意的人民陪审员。”137位人民陪审员庄严肃穆的宣誓声在会场上回荡。中牟县人民法院1月21日在二楼审判庭举行人民陪审员就职宣誓仪式。

中牟县人民法院党组书记、院长王昊告诉记者，自从2003年开始选任人民陪审员以来，已由原来的30位增至目前的167位，为法院审判工作提供了很大的助力，这些陪审员来自社会的各个阶层，年龄最小的23岁，最大的已经有60多岁。随后，中牟县人民法院还组织137位新任人民陪审员现场参加观摩庭，进行培训。

## 荥阳：把“感动”化作行动

本报讯(记者 史治国 通讯员 任学军 蒋士勋)历时6个月，荥阳市日前评选出十大感动人物。感动诠释着责任，感动的力量，通过电视、广播、报纸、网络等媒体传播家喻户晓，感动正在化作行动，助推荥阳各界凝心聚力，推动各项工作有序推进……

环翠岭打出了600多米深的第一眼机井，兴事发门业、通冠重工等重点项目建设建成投产，抗旱保麦、春耕备播各项工作有序推进……

中国(郑州)国际工程机械产业园内，郑柳、路友、捷成等多家人驻企业塔吊林立，车辆穿梭，工人们正在加紧施工，到处一片繁忙。分包该产业园的荥

阳市豫龙镇纪委书记靳东正与厂方负责人一起排查安全隐患。“感动荥阳颁奖晚会上一幕感人的画面刻在了脑海里，每一个故事都让人眼中含泪，每一个人物都让人肃然起敬。能够帮助企业做点事儿，尽早实现入驻心愿，我们吃点苦吃点累不算啥。”

索河街道办事处社管办朱培杰分包的城关村槐树洼属于山区，近期持续干旱天气对当地农业生产影响较大，连日来，他一直在田间地头了解抗旱保麦情况。“一心为民，用平凡与简单书写网格的责任与担当的爱岗敬业让我感动，我要以他为榜样，用真心换真心，把群众提出的难题当成自己的事，把今年的抗旱保麦任务完成好。”

“感动荥阳十大人物为我们党员干部上了一堂生动的核心价值观教育课。”荥阳市纪委案件二室安瑞强正在把2013年的案卷进行分类整理。他表示，在今后的工作和生活中，会把感动化为前进的动力，以年度人物为榜样，严格贯彻落实中央八项规定，努力营造风清气正的发展环境。

感动人物的事迹引领荥阳上下形成坚持发展为先、主动超前工作的氛围。荥阳市委书记马锁文说，落实省“两会”精神，荥阳把产业集聚区、新型城镇化等任务相互叠加，统筹推进，切实把各项工作放在心上、抓在手上、落在行动上，确保首季开门红。

## 荥阳39名特困幼师获资助

本报讯(记者 史治国 通讯员 楚巧霞 李康)昨日，荥阳“润雨计划”资助金集中发放仪式在该市教体局举行，荥阳市39名特困幼儿教师每人获得1万元资助。

“润雨计划”是经国务院批准，财政部、教育部委托中国教育基金会由中央财政从中央彩票公益金中安排专项资金开展的教育助学项目，“润雨计划”项目资助对象为经县级以上教育行政部门审批设立的幼儿园在编的特困幼儿教师。为做好“润雨计划”资助金的发放工作，市教体局按照“公开透明、突出重点”的原则，经过幼儿园推荐、中心小学审核和公示、教体局审批并公示后再进行集中发放。“润雨计划”的实施，有效地解决了部分特困幼儿教师实际困难，激励了幼儿教师工作积极性，促进了幼儿教师队伍建设。

据悉，2013年7月，荥阳市成立“荥阳市学生资助中心”，学生资助中心成立后，已利用市财政资金资助家庭经济困难师生4.5万人次，资助金额2000多万元。

## 新郑举行全民大联欢汇演

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘象乾)1月22日晚，新郑市2013全民大联欢文艺总展演在该市文化中心精彩上演。整场展演的节目多为新型社区居民和各行各业的文化志愿者自编自导而成。

现场演出开始后，来自潮河社区的居民送上了自编自演的《大秧歌》，以及还有歌唱新型社区给百姓带来幸福生活的《走进新社区》、《喜上加喜》等；退休老干部为展现快乐的晚年生活，自编自演了《新郑范儿·中国范儿》；文化志愿者送上了歌曲联唱《美丽家园》、《黄帝颂》、《祖国万岁》等节目。另外，展演中，还有相声、杂技、戏曲等节目相互映衬，可谓是精彩纷呈。特别值得一提的是在展演现场，该市2013年十名“优秀村组干部”代表和“百名十优道德模范”代表还登台亮相，现场观众报以热烈的掌声。

据介绍，此次全民大联欢是新郑市文化惠民工程成果的一次精品集中展演，来自该市300多名群众演员参与了演出，有1200多名群众在现场观看了展演。

## 新年捡垃圾 嵩山公益行

本报讯(记者 李晓光 通讯员 付晓文)1月21日上午，登封市嵩管委组织系统员工400余名开展“扮靓登封，喜迎新春”捡垃圾公益活动。清扫范围为嵩山景区、路长工程及景区与城区接合部的卫生死角。

此次活动中，管委主管领导及各科室、部门负责人都积极参与，全系统共分为机关、国有林管理局、合资公司、集团公司等多个志愿服务组，自行准备捡垃圾工具和垃圾袋，按照统一部署，深入树林、河道等地，把散落在各处的塑料袋、饮料瓶等垃圾捡拾起来，共清理出垃圾500多袋，并集中处理。

参加此活动的志愿者坦言，期待此次活动带来游客和市民文明素质的提升，给大家一个干净的环境，愉快地迎接新年。

## 巩义景区春节活动年味浓

本报讯(记者 成燕 覃岩峰 通讯员 玲娜 康磊)记者昨日从巩义市文物和旅游局获悉，春节长假期间，围绕“马年”民俗文化，该市多家景区将推出“趣味闯关”、“迎新春猜谜语”、“同撞新年福钟”等活动及门票优惠举措。

届时，康百万庄园将开展“梦想马上成真”、“马上送红包”、“猜谜语”、“对春联”等活动。浮戏山雪花洞将举办“闹新春送祝福、同撞新年福钟、新年大转运、福炮抢先放”活动。杜甫故里将推出“新春红包送不停”等活动。除夕之夜，石窟寺景区将举行“祈福钟声响新春”、“猜谜语”等活动。



在冬日温暖的阳光中打牌，真的挺乐呵。

## 陈快乐还是很快乐 幸福院依然很幸福

本报记者 许大桥 文/图

人如其名，陈快乐是一个快乐的人；这位65岁的农村妇女在家乡登封市石道乡吕岗村建起一座快乐老年幸福院，把更多的快乐带给十里八村的老人们。2011年末，本报曾专门报道了陈快乐和她的老年幸福院的故事，两年过去了，陈快乐，还继续快乐着吗？

记者在这家老年幸福院看到，打牌、听戏、散步、种菜——这里的老人过得和谐幸福；陈快乐说，老人们快乐，自己就快乐。是的，和两年前一样快乐。

## 转型升级推进产业发展新常态

# 登封打造千亿元家居产业基地

登封市与国内两大知名品牌家具企业香港康升集团、亚力山卓集团成功签约，并入驻了产业集聚区。同时还与中国家居品牌联盟签订了“中国家居品牌联盟中部(郑州)产业基地”战略合作协议。这标志着登封打造郑州家居产业基地已进入了实质性的推进阶段。

按照郑州市统一产业布局规划，目前，登封市已初步在唐庄乡、卢店镇、产业集聚区等选址5个位置，作为家居产业发展的起步区，总用地面积约5.69平方公里。

在唐庄乡家居产业基地记者看到，此地具有明显的区位优势，唐庄乡4.5万人将集中居住在新型社区，为家具企业提供充足的劳动力。产业集聚区和项目集中区拥有土地资源，能够使唐庄乡成为一个及生产、研发、展销、仓储物流、原材料配送为一体的家具集群。据唐庄乡负责人介绍，目前，唐庄乡已与世纪龙投资有限公司进行了初步洽谈，有意向引进整体木屋生产线；并与郑州凤凰城达成合作意向，该公司将在唐庄乡建立红木家具研发中心，计划投资1亿元。

登封市要抓住登封被确定为郑州市唯一家居产业基地的大好机遇，引进中国家居品牌联盟全国前100名家居企业入驻登封，依托金马凯旋家居CBD，推动亚力山卓、左右家私等龙头企业的落地，全力打造郑州千亿元家居产业基地，使其成为中国家居品牌联盟中部(郑州)产业基地。”1月14日，登封市委四届八次全会上提出，以打造郑州家居产业基地加快产业转型升级，推进产业发展新常态。而在登封市委全会召开的前两天，